

23日凌晨孟津县送庄镇十几个村庄突然停电,送庄供电所工作人员现场查看后确认——

断电! 原来是猫头鹰惹的祸



个头儿很大,身高约有0.5米,两个翅膀展开有1.5米长。(左图)

这是猫头鹰惹的祸

村里的电工小李发现,这只猫头鹰身体还是软的,应该死了没多久;且它被发现的地方,是大家听到那两声闷响的方位,距离烧毁的开关也很近。他立刻想到,这只猫头鹰会不会是造成大面积停电的“罪魁祸首”?

供电所工作人员立即去现场查看,发现该处高压线上果然有烧焦的痕迹。他们推断,可能是这只猫头鹰晚上飞到此处的高压线上落脚,由于个头儿太大,它不小心同时触到两根高压线造成了短路,导致附近高压线的保护开关烧坏,而它也遭电击死亡。

断电原因找到了,供电所立即派人更换设备线夹。当日上午10时许,恢复了供电。

线路恢复了,这个“罪魁祸首”该如何处置?这么大的猫头鹰可不常见,有人出价几百元想买下,被张老汉婉言拒绝。张德升说,平时很少见到这么大的猫头鹰,就这么卖掉可惜了,如果有相关部门想把它做成标本用以研究,他更愿意让这只猫头鹰发挥更大的价值。

(李先生获线索奖50元券)

□记者 王振华 通讯员 胡镜文/图

这几天,孟津县送庄镇护庄村村民三三两两地聚到65岁老汉张德升家中,他们都是来看张老汉从地里捡到的猫头鹰的。这只猫头鹰不仅个头儿大,还是造成村里停电的“罪魁祸首”。

十几个村庄半夜突然停电

23日0时30分左右,孟津县送庄镇护庄村65岁老汉张德升刚躺下不久,听见村西边传来“砰、砰”两声闷响,顿时家中电器全部断电。

张老汉不知道的是,断电可不

止他一家,送庄镇西面的十几个村庄全部停电了。

孟津县电业局送庄供电所立即派人到10千伏高压线护庄线现场巡视,查找断电原因,工作人员发现护庄西台区分支线路一处保护开关的设备线夹烧断了。由于没有找到具体断电原因,供电所一时不敢贸然恢复供电。

当天早上,牙疼的张德升外出找牙医,回家的路上发现不远处的麦地里有一个毛茸茸的东西。走近一看,是一只死了的大鸟,鸟脖子上有个不小的伤口。

听说张老汉捡到一只大鸟,村里有人来看热闹。几个年轻人认出,这只灰色大鸟是猫头鹰,它的

新安县境内生长着我市最年长的古树 2600年,见证生命奇迹



左边挂牌(图中红圈处)的就是2600岁的古树。

□记者 邓超 通讯员 刘小江 贾慧娟/文 记者 高山岳/图

总有人感叹“人生短暂,如白驹过隙”,而在它眼里,2000多年的岁月,可能只不过昨日风雨——市林业局最新古树名木普查结果显示,新安县境内一株树龄2600年的榧子栎,是我市现存最长寿的古树。(详见本报20日A06版相关报道)这一消息引起许多读者好奇:这位超级“老寿星”究竟长啥样?现状如何?

【探访】经过艰难跋涉,终于见到“老寿星”

新安县石井镇前口村,是那棵2600年的榧子栎所在的村子。20日下午4时许,我们来到村口。

前口村的护林员于利晓说,过去这里有几棵榧树,所以附近的山被称作榧岭,山间的沟就叫榧沟,看那棵古树要再翻两个山头。

一条乱石小路,沿着陡峭的石壁通向山顶。于利晓在前面引路,路上我们顾不上向他询问情况,也不敢向旁边看——靠山崖的那边,一失足,后果不堪设想。我们也终于明白山里住的人为什么会在六七年前全搬出去了。

“看悬崖上那把‘大伞’!”远远地,于利晓就喊起来。经过1个多小时的艰难跋涉,我们终于和这位超级“老寿星”见面了。

【惊叹】破石而出的生命,相伴相生的机缘

人们常用“华盖”“巨伞”来形容大树枝繁叶茂,这棵立于悬崖之上的榧子栎却更像座“蒙古包”。拨开枝叶,俯身钻进这座“蒙古包”里,我们才看真切——且不说它的树干要四五个成年人才能合抱,光看看它扎根的地方,就让人震撼。

这棵榧子栎竟然是一块巨石里长出来的!由于生长环境恶劣,它几千年来一直都在顽强“扩充”自己的“给养部队”:像蛇一样露出的根须,贴着地延伸得到处都是。

更神奇的是,它还有个与之合抱的“邻居”——一棵牛荆树,与

榧子栎相比,它的树干略细些,要“年轻”些。这两棵没有任何“血缘关系”的树的树干紧紧贴在一起,看起来亲密无比。

在这棵古树东南方向不到一米处,还有两棵树龄有数百年的榧子栎。它们和四周其他榧子栎一样,都是这位“老寿星”的“徒子徒孙”。

【释疑】它的年龄是怎么计算出来的

这颗树龄2600岁的古树,当代人是用什么办法解开它的“生命密码”,查明它的“身世”的?

于利晓说,在2009年全市一次古树名木普查中,石井镇林果站将这棵榧子栎上报。随后,新安县林业局的技术人员截取了一段干枝,通过分析不同生长条件下,树干与侧枝年龄之间的关系、树龄与胸径的关系,根据生长量、直径公式测算出这棵树的树龄应为2600岁。

新安县林业局技术员梁利鹏解释,榧树是长寿树,适应性强,对土壤、气温等要求不高。它生长缓慢,每年的生长量比很多树种都慢。因此,这棵古原始森林中自然生长的榧子栎,至今依然生机勃勃。

【感念】它救过不少人的命,是村民的宝

前口村许多年长的村民,对这棵榧子栎都有一种特殊的感情。这里有一段特殊的记忆:在饥荒年间,许多村民把古树结的果收集起来磨成粉,拿它果腹渡过了难关。它煮熟后,虽然吃起来有些涩,却救了不少老百姓的命。”

这株曾普惠乡邻的榧子栎,在新近夺得洛阳古树榜第一名后,渐渐成了一个新“景点”。于利晓说,这几天,他已经引导好几拨驴友和摄影爱好者进山看树了。

前口村的村民对未来期望很大:“古树是俺村的一块宝。把古树保护好,再围绕生态文化发展特色乡村游,到时候,大伙儿在家门口就能挣钱致富了。”

洛阳动漫创意学院动漫体验馆正式开馆 有空可以带孩子来这里玩玩

□记者 邓超 通讯员 苏社伟

在身处中原的古城洛阳,也能亲身体验全球最炫的动漫科技的魅力——昨日,一个总投资有3800万元,充满尖端梦幻科技的动漫体验馆,在位于伊川县的中国动漫之都(洛阳)产业园建成,并正式向游人开放。

这个动漫体验馆,全称为“芭啦芭啦国际儿童动漫成长社区”,是今年9月开学的洛阳动漫创意学院的一部分。在这个动漫体验馆里,无论是儿童还是陪同前来的

家长,都能从馆内的各种高科技动漫游戏中找到乐趣。

如果您胆子够大,可以在威亚制作间成为“动漫大剧”的主角,体验一把“飞”的感觉,并被全程记录下来。接下来,您可以在技术人员的引导下,在电脑上利用先进的动画制作软件,对这段视频进行动画抠图、物体捕捉等处理。之后,您还能进入录音棚对这段动画进行配音,并最终完成属于你的这部动漫的创作。

对于体验者来说,还有许多引人入胜的项目,比如可以模拟进行

多种健身运动的最新电子设备,用声、光等元素布置的“鬼屋”“绿野仙踪”。除此之外,体验者还能穿上各种动漫剧的人偶服装,进行剧情表演。

在整个体验过程中,参与者参与各种活动可获得积分,还能得到动漫图书、公仔等奖品。

据了解,目前,动漫体验馆全天分两个时段开放,分别为10时至14时、15时30分至19时30分,地址在伊川县滨河新区张庄路与洛栾快速通道交会处,距市区约10公里。

对口帮扶 送教下乡

近日,市东升第三中学的语文、数学、外语等学科的7名优秀教师,来到伊川县吕店镇第一初级中学开展送教下乡活动,并向该校捐赠了400套课桌和学生餐桌。

东升第三中学校长孙美龙介绍,他们去年和吕店镇第一初级中学结成了对子,每个学期学校都会组织优秀教师到这里开展“对口支教、对口帮扶”活动。

见习记者 程芳菲 记者 李卫超 摄影报道

